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Σχόλιο του επικεφαλής της αντιπροσωπείας της
Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στην ΙΑ΄ Συνέλευση
του Παγκοσμίου Συμβουλίου Εκκλησιών 

  

Ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου
Μόσχας και επικεφαλής της αντιπροσωπείας της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στην ΙΑ΄
Συνέλευση του Παγκοσμίου Συμβουλίου Εκκλησιών (ΠΣΕ) μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος
προέβη σε σχόλιο σχετικά με τη δήλωση του Προέδρου της Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της
Γερμανίας Φρανκ-Βάλτερ Σταϊνμάιερ, ο οποίος στην προσφώνησή του κατά την έναρξη του
φόρουμ έθεσε υπό αμφισβήτηση το βάσιμο της συμμετοχής της αντιπροσωπείας της Ρωσικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας στη Συνέλευση, που διοργανώνεται το διάστημα 31 Αυγούστου – 8
Σεπτεμβρίου 2022 στην Καρλσρούη της Γερμανίας. 

Στις 31 Αυγούστου στο πλαίσιο της επίσημης ενάρξεως της Συνελεύσεως μίλησε στους
μετέχοντες του φόρουμ ο πρόεδρος της ΟΔΓ Φ.-Β. Σταϊνμάιερ, ο οποίος στην ομιλία του έθεσε υπό
αμφισβήτηση το βάσιμο της συμμετοχής της αντιπροσωπείας της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας
στη Συνέλευση του ΠΣΕ. 



Η παρέμβαση του προέδρου της ΟΔΓ περιλάμβανε πλήρως ανεπιβεβαίωτες κατηγορίες, οι οποίες
αγνοούν απολύτως όλες τις ανθρωπιστικές προσπάθειες του Πατριαρχείου Μόσχας στο πλαίσιο
της αντιπαραθέσεως στην Ουκρανία, καθώς και την άμεση απαίτηση προς τη Συνέλευση του ΠΣΕ
να καταδικάσει τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία. 

Θεωρώ ότι η θέση του κ. Φ.-Β. Σταϊνμάιερ αποτελεί παράδειγμα ωμής πιέσεως ενός υψηλόβαθμου
εκπροσώπου των πολιτειακών Αρχών στην παλαιότερη διαχριστιανική οργάνωση, παρέμβαση στις
εσωτερικές υποθέσεις του Παγκοσμίου Συμβουλίου Εκκλησιών, απόπειρα να τεθεί υπό
αμφισβήτηση ο φιλειρηνικός και πολιτικά ουδέτερος χαρακτήρας της δραστηριότητας του
τελευταίου. 

Αξιοσημείωτο είναι ότι ο ασκών χρέη γενικού γραμματέα του ΠΣΕ πρωθιερέας Ιωάννης Σαούκα, ο
οποίος ομίλησε πριν από τον κύριο πρόεδρο, τουναντίον επεσήμανε τη σπουδαιότητα της
παρουσίας στη Συνέλευση των εκπροσώπων του Πατριαρχείου Μόσχας, διότι αυτή ανταποκρίνεται
στην ίδια τη φύση της μεγαλύτερης διαχριστιανικής οργανώσεως, η οποία καλείται να συνδράμει
στην εμπέδωση του διαλόγου, της ειρήνης και της αλληλοκατανόησης. 

Αυτή η δημοσίως διατυπωθείσα θέση της ηγεσίας του Παγκοσμίου Συμβουλίου Εκκλησιών, οι
πολλαπλές εκκλήσεις μετεχόντων της Συνελεύσεως του ΠΣΕ από τη Γερμανία και άλλα κράτη
προς την αντιπροσωπεία της Ρωσικής Εκκλησίας αποδεικνύουν ότι οι κατηγορίες του προέδρου τη
ΟΔΓ έναντι της Εκκλησίας δεν έχουν την αναμενόμενη από εκείνον υποστήριξη. 

Ελπίζω ότι το Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών θα συνεχίσει να παραμένει ανεξάρτητος χώρος
διαλόγου, που ακολουθεί στη δραστηριότητά του όχι προκατειλημμένες πολιτικές παραγγελίες από
την πλευρά του ενός ή του άλλου κράτους, αλλά τον στόχο να εμπεδωθεί η ειρήνη και η ομόνοια. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/89580/
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